



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

# ECONOMIA VERDE și LOCURI DE MUNCĂ VERZI

tranziția către o economie bazată pe emisii scăzute de carbon



Sprrijin pentru funcționarea GAL IDD Bacău în scopul implementării Strategiei de Dezvoltare Locală Cod MYSMIS 123729

Cod apel: POCU/390/5/1/

Reducerea numărului de comunități marginalizate (romă și non-romă) aflate în risc de sărăcie și excluziune socială din orașe cu peste 20.000 locuitori, cu accent pe cele cu populație aparținând minorității romă, prin implementarea de măsuri/operațiuni integrate în contextul mecanismului DLRC.

Componenta 1: SPRIJIN PENTRU FUNCȚIONAREA GRUPURILOR DE ACȚIUNE LOCALĂ PENTRU IMPLEMENTAREA STRATEGIILOR DE DEZVOLTARE LOCALĂ LA NIVELUL ORAȘELOR CU PESTE 20.000 LOCUITORI. Etapa a III-a a mecanismului DLRC - Regiuni mai puțin dezvoltate.

Beneficiar: ASOCIAȚIA GRUP ACȚIUNE LOCALĂ „INOVARIE ȘI DEZVOLTARE DURABILĂ” BACĂU

Perioada de implementare a proiectului este de 62 luni, între 03/09/2018 și 31/10/2023. Valoarea totală eligibilă - 1.395.750,00 lei. Valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR/FC/FSE/ILMT - 1.325.962,50 lei. Valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național - 69.787,50 lei.

Proiect cofinanțat prin Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 Axa prioritară: 5. Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității.

Editorul materialului: Asociația Grup Acțiune Locală „Inovare și Dezvoltare Durabilă” Bacău publicat la data 29 aprilie 2022. Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.



## IMPLICĂ-TE SI TU!

Fii la curent cu noutățile.  
Află mai multe pe [galbacau.ro](http://galbacau.ro)  
și urmărește-ne pe Facebook

Asociația „Grup Inovare și Dezvoltare Durabilă” Bacău (GAL IDD Bacău) a fost constituită la inițiativa Municipiului Bacău, ca urmare a HCL nr. 370/25.10.2017 în vederea implementării proiectului “E-STRATEG - Elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală pentru comunitatea marginalizată din Municipiul Bacău”, depus în cadrul POCU, AP. 5/PI 9.vi/OS 5.1, “Sprijin pregator pentru elaborarea Strategiilor de Dezvoltare Locală”.



[WWW.GALBACAU.RO](http://WWW.GALBACAU.RO)

/galbacau

## ECONOMIE VERDE

Conceptul de agreat la nivel internațional este menționat în documentul rezultat al Conferinței Rio+20 „Viitorul pe care ni-l dorim”, și anume, ”economia verde în contextul dezvoltării durabile și al eradicării sărăciei reprezintă diferite abordări, viziuni, modele și instrumente disponibile fiecărei țări, în conformitate cu circumstanțele și prioritățile lor naționale, pentru a realiza o dezvoltare durabilă în cele trei dimensiuni ale sale” (economică, socială și de mediu). În definirea conceptului de economie verde, aspectele sociale sunt deosebit de importante.

Economia verde este considerată ca fiind unul dintre instrumentele importante disponibile pentru realizarea dezvoltării durabile. Schimbările climatice și externalitățile negative ale activităților economice intensive au evidențiat necesitatea tranziției spre un nou model economic bazat pe emisii reduse de gaze cu efect de seră, utilizării la scară mai mare a surselor de energie regenerabile și creșterii eficienței energetice pentru a impulsiona și accelera tranziția și în România către o economie care maximizează calitatea vieții și minimizează impactul negativ asupra mediului înconjurător.

## LOCURI DE MUNCĂ VERZI

Organizația Internațională a Muncii (OIM) definește locurile de muncă verzi ca fiind ”locuri de muncă decente care contribuie la conservarea sau restabilirea mediului, fie ele în sectoarele tradiționale, cum ar fi industria prelucrătoare și construcții, fie în noi sectoare verzi, cum ar fi energia regenerabilă și eficiența energetică.

Locurile de muncă verzi ajută la: îmbunătățirea eficienței energetice și a materiilor prime; limitarea emisiilor de gaze cu efect de seră; reducerea deșeurilor și a poluării; protecția și restaurarea ecosistemelor; sprijinirea adaptării la efectele schimbărilor climatice.

La nivel de întreprindere, locurile de muncă verzi pot produce bunuri sau pot oferi servicii de care să beneficieze mediul înconjurător, cum ar fi clădiri verzi sau transport curat.

Organizația Internațională a Muncii identifică locurile de muncă verzi ca o caracteristică esențială a dezvoltării durabile și pentru a putea răspunde în mod adecvat provocărilor globale legate de protecția mediului, dezvoltarea economică și incluziunea socială.

## PRIORITĂȚI STRATEGICE

Pentru a face față provocărilor actuale, au fost puse în aplicare o serie de politici și strategii care vizează sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon și eficiență din punctul de vedere al utilizării resurselor, consolidând în același timp competitivitatea UE.

### **OBIECTIVUL GENERAL**

Asigurarea unei ocupări durabile prin stimularea și valorificarea potențialului generator de locuri de muncă verzi al sectoarelor competitive.

### **OBIECTIVE SPECIFICE:**

1. Stimularea antreprenoriatului și creării de locuri de muncă verzi cu accent pe sectoarele de competitivitate crescută identificate în Strategia Națională pentru Competitivitate 2014 - 2020 și în Strategia Națională de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2014 - 2020;
2. Dezvoltarea competențelor forței de muncă în vederea asigurării unei ocupări de calitate în sectoarele competitive, generatoare de locuri de muncă verzi
3. Consolidarea cooperării cu actorii relevanți și a dialogului cu partenerii sociali din sectoarele cu potențial pentru crearea de locuri de muncă verzi.

sursa informațiilor: Strategia Națională pentru Locuri de Muncă Verzi 2018 - 2025